



## Referat, bestyrelsesmøde i NOFO

Torsdag, den 22. august 2024 kl. 17.00, Troensevej 19H, 9220 Aalborg Øst

**Til stede:** Bente, Frederik, Ann, Preben og Peter.

### Referat:

**1. Valg af dirigent og referent.**

Dirigent: Bente. Referent: Peter.

**2. Godkendelse af dagsorden.**

Godkendt.

**3. Siden sidst med status over aktiviteter, frivillige, ansatte (Frederik).**

Aktiviteter:

- AAU overvejer oprettelse af en fødevarelinje, hvorfra vi potentielt kan etablere samarbejde med studerende, der skriver projekt med udgangspunkt i Nordjysk Fødevareoverskud.
- VoksenBøgen overvejer at indhente overskudsfødevarer hos os til sine brugere i sit bostøttetilbud. De har brug for mad, der er nemt at tilberede og spise, hvilket vi skal være opmærksomme på. Vi har dog ikke hørt mere herom i noget tid, så vi kontakter VoksenBøgen.
- Lagerlokalet har fået nyt epoxygulv samt malet nye vægge og rør.
- Aalborg Kommune aflagde besøg for at filme og interviewe Frederik til en 40-sekunders promotion-video for Nordjysk Fødevareoverskud i forbindelse med vores 'åbent hus' arrangement 3. oktober under 'Aalborg 2024' bæredygtighedskonferencen. Video'en kan ses på facebook siden for Grønt Aalborg og Nordjysk Fødevareoverskud.



Frivillige:

- Der er ikke kommet nye frivillige siden sidst. Bl.a. derfor afholdes et informationsmøde for nye frivillige torsdag den 29. august kl. 18.00 hos Nordjysk Fødevareoverskud. Der er oprettet en facebook event på <https://fb.me/e/5pojrPiTW>

Ansatte:

- Inge og Asker Larsens Fond har doneret 200.000 kr., der udelukkende skal gå til løn til 1-2 ukrainske medarbejder(e). Vi har ansat Tetiana, der i øjeblikket er i gang med en 3-måneders prøveperiode.
- Vi skal se på, om ansættelseskontrakten for Tetiana skal laves om, da dens slutdato muligvis er i konflikt med udløb for Tetiana's opholdstilladelse.
- Bente skriver til Inge og Asker Larsens Fond vedr. muligheden for at bruge en del af donation på Dennis' lønomkostninger.

Andet:

- Vi ser et socialt-økonomisk potentiale i at køre ud med overskudsfødevarer til diverse organisationer, når vi igen har ressourcerne hertil.

#### **4. Gennemgang af regnskab (Bente).**

Budgettet for 2024 holder rigtig godt.

- Her har det været en god hjælp med hævnningen af gebyret for afhentning af fødevarer.
- Vi har stadig penge til gode fra Nibe Festivalen.
- Fremadset vil vi gerne kunne bruge flere midler på frivillig- og medlemspleje.

Selvom budgettet for 2024 holder, så har vi fortsat brug for store indtægter. Især for posten 'Donationer private fonde og offentlige...', hvis budgettet skal overholdes fremover.

- En udfordring her er, at Bente er gået ned i tid og derfor har mindre tid til at skrive fondsansøgninger. Samtidig er der ofte lang svartid fra fondene. Så hvis vi i en længere periode udsender færre ansøgninger til fondene, så kan det senere hen resultere i færre indtægter, som det vil tage lang tid at rette op på.



- Lønomsstninger udgør en stor del af budgettet.

Vi overvejer, om det vil være hensigtsmæssigt at omlægge vores ansættelsesmæssige strategi til at have flere fleksjobbere, praktikanter og ansatte på særlige vilkår, hvilket samtidig vil være i bedre overensstemmelse med vores status som socialøkonomisk virksomhed. Af samme grunde vil vi arbejde med at få flere frivillige ind og have færre ansatte.

Samtidig leder vi dog efter en ansat, der i perioder kan vikariere for Frederik.

## **5. Bæredygtighedskonference i uge 40, status (Peter).**

Vi er tilmeldt to aktiviteter i forbindelse med Bæredygtighedskonferencen 'Aalborg 2024', der foregår fra 1. til 5. oktober:

- Torsdag 3. oktober kl. 9-16 afholde vi Åbent Hus hos Nordjysk Fødevareoverskud. Der er ikke tilmelding til dette arrangement, så folk dukker bare op i løbet af dagen.

Vi vil have video'er kørende på skærme for de besøgende. Frederik beder Karina Hjeds fra Aalborg Kommune om en version af promotion video'en af os til dette formål.

- Onsdag 2. oktober Oplæg ved Bente eller en anden på Grøn Scene i Kildeparken på 45 minutter. Vi har fået bekræftet, at vi er tilmeldt, men har ikke fået yderligere detaljer.

Vi overvejer at supplere oplægget med en konkurrence, f.eks. i form af en "Kahoot! Quiz", med tilhørende overskudsfødevare præmier.

## **6. 10 års dagen den 4. oktober 2024. Hvad gør vi?**

- Arrangementet foregår hos Nordjysk Fødevareoverskud i tidsrummet kl. 14-17, mens dørene åbner kl. 13.
- Borgmester Lasse Frimand Jensen kommer og holder en tale. Vi behøver ikke opsætte højtaler eller mikrofoner, da lokalerne er velegnede til formålet.
- Derudover skal programmet gerne indeholde mad og musik.



Musik:

- Frederik har skrevet til Musikkens Bette Hus om muligheden for, at kan levere musik.

Mad:

- Frederik har kontaktet AMU Nordjylland, der forhåbentlig vil lave mad til arrangementet. Maden kan være vores egen overskudsmad og måske AB Catering, som Frederik vil spørge, hvis AMU Nordjylland deltager.

Andet:

- Vi ville gerne invitere en person, der kan trække folk til og som er vedkommende vedrørende madspild, miljø mm., men vi har ikke fået tildelt midler hertil. Der er en klimaforsker tilknyttet AAU, som en mulighed. Frederik spørger.
- Arrangementets økonomi forventes at komme fra "Frivillig og medlemspleje posten", så vi ikke behøver forøge budgettet.
- Vi skal promovere arrangementet hurtigst muligt via sociale medier, efter næste møde 12. september.
- Vi skal invitere de fonde vi samarbejder med, de frivillige, modtagere og modtagerorganisationer og pressen.
- Hvis vi anvender en "Kahoot! Quiz" ved oplægget 2. oktober kan vi genbruge aktiviteten 4. oktober. Evt. med tilhørende overskudsfødevarer præmier.

## **7. Næste sociale arrangement (Frederik).**

- Vi tager til restaurant Kronborg på Egholm for at smage deres gigantiske tarteletter og andre gode retter. Vi har valgt to søndage i september, hvor folk skal melde tilbage, hvilke dage de har mulighed for at deltage, søndag den 15. september eller søndag den 22. september. Tidspunktet vil være omkring kl. 12/13.  
Frederik har sendt besked ud om arrangementet til frivillige og ansatte på uge mailen og melder ud om det endelig valg af dato i en senere uge mail.
- Fremtidige sociale arrangementer kan være et besøg på Nordværk og Wrist Ship Supply.



#### **8. Eventuelt.**

- Vi varsler en prisstigning på gebyret for de overskudsfødevarer, der afhentes af sociale organisationer, med virkning fra 1. januar 2025.
- Ann gjorde opmærksom på, at vores program til indtastning i forbindelse med afhentning overskudsfødevarer i øjeblikket af afhængig af 1-2 tablets. Vi har derfor en udfordring, hvis disse tablets ikke fungerer ordentligt.

Ann spørger derfor sin svigersøn om mulighederne for, at han kan lave en bedre version. Vores krav til en bedre version er, at det stadig er nemt at bruge og nogenlunde ligner det eksisterende program.

- Næstkommende bestyrelsesmøde afholdes torsdag 12. september kl. 17. Mødet omhandler udelukkende planlægning for fejring af 10 års dagen den 4. oktober 2024.